

Дело человеком славится

О газоспасательной станции рассказывать как-то не принято. На наших страницах о ней упоминается крайне редко, хотя ее коллектив, насчитывающий 130 человек, ведет большую, крайне необходимую работу. И характер ее таков, что здесь, как говорится, всегда готовность № 1.

Речь — не только о самих спасателях. Надо обеспечить постоянный профилактический осмотр почти 300 километров газовых магистралей огромного комбината. Надо содержать в постоянной рабочей готовности около 800 аппаратов в цехах. Только при этих условиях коллектив станции выполнит свое предназначение в случае всяких непредвиденных обстоятельств. Для этого и поддерживается здесь готовность № 1.

С 1971 года трудится здесь Геннадий Петрович БЛОХИН. Здесь прошел обучение, освоил оборудование. Теперь он — старший газоспасатель.

Фото В. Макаренко.

Шефствуем в микрорайоне

«Кому под силу ЭТОТ ВОЗ?»

— спрашивали приглашенные на заседание совета общественности комбината представители цехов. Появился и встречный вопрос: «А если смотреть на работу в подшефном микрорайоне не как на обузу, тяжкий воз, а живую, интересную работу?»

Но разговора не получалось. До предела укороченный отчет партийного секретаря второго аглоцеха В. А. Савушкина о состоянии дел в подшефном микрорайоне вызвал множество вопросов. Почему не проводились заседания совета? Как партбюро реагировало на срывы дежурств? А как же подростки и дети микрорайона, кто займется их нравственным воспитанием? Интересовались ли цеховики, как организована шефская работа в других подразделениях комбината?

Будь на месте отвечающего председатель совета общественности 141-го микрорайона механик второго аглоцеха И. Ю. Функ, быть бы этому разговору и более всыскательным, и более предметным. Но ответ держал секретарь парторганизации, лишь недавно выбранный на этот пост. Да и докладывать-то было особо не о чем: сделано лишь самое необходимое в детском саду и школе. Потому и члены общекомбинатского совета общественности были единодушны в своем

решении — работу признать не удовлетворительной.

Немало споров было и вокруг сто тридцатого микрорайона. Председатель совета общественности, представитель цеха КИПиА Саранчину нужно было рассказать о профилактике правонарушений среди детей и подростков и в неблагополучных семьях. От предыдущего докладчика его отличала довольно обширная фактура: в детском клубе «Сокол» цеховики оборудовали комнату для спортивных занятий, проведено девятнадцать заседаний товарищеского суда, действовал совет по профилактике правонарушений совместно с инспекцией по делам несовершеннолетних.

— А вот проверяющий отметил, что в вашей работе много недочетов и упущений...

Собственно, только после этой фразы заместителя секретаря парткома комбината С. С. Чудинова и начался разговор, что называется, начистоту.

— Много, смотрю, воды налили. Только почти никакой работы в 130-м микрорайоне совет и не проводил, — вступил в разговор член совета общественности А. Н. Копытов. — При прежнем председателе хоть что-то делалось, а теперь... А как ваш совет собирался? По пять человек, да при этом еще и вопросы не решались, по подросткам особенно.

И выяснилось, что и с дежурствами у цеховиков сложности, и штаб не всегда открыт. А на просьбу назвать хотя бы одну из простых семей микрорайона представитель шефствующего цеха и вовсе затруднился ответить, обороняясь фразой: «На учете подростков нет».

Однако, и это известно всем, не всегда цифра свидетельствует об истинном положении дел в микрорайоне. Дело скорее в том, что никто из цеха КИПиА всерьез не занимался контролем за правовой ситуацией в микрорайоне. В противном случае обязательно нашлась бы пара-другая примеров из жизни микрорайона, где вмешательство общественности было просто необходимо. Что ж, выходит, замечания, высказанные в адрес цеховиков на заседании парткома в

прошлом году, не пошли на пользу? Выходит, что так.

С большой натяжкой члены совета общественности комбината дали положительную оценку работе КИПиА в сто тридцатом микрорайоне, оговорив при этом множество «но».

Третий вопрос заседания «О ходе выполнения циркулярного письма № ЖК-120 шефами ЦТД, ЦРМП-2, цеха электросетей и подстанций, мебельного цеха, ЦПС, ПТНП по благоустройству детских садов» собрал обширное представительство: руководители цехов, общественных организаций, работники отдела детских учреждений. И диалог состоялся нелицеприятный. В восьми детских садах комбината уже на протяжении двух лет шефствующие цехи не сделали ничего для благоустройства. Серьезные нарекания были высказаны в адрес руководства ЦЭС, цеха ремонта металлургических печей № 1, мебельного цеха, мартеповского цеха № 3.

Все замечания остаются на контроле совета общественности комбината. Слово — за цеховиками.

Т. ТРУШНИКОВА.



Почта редакции

По девизу «Никто не забыт»

Ветераны войны и труда доменного цеха ежегодно проводят собрания-встречи с руководством цеха. Очередное традиционное собрание состоялось 23 января. Начало планировалось на 10 часов, но задолго до этого времени начали подходить бывшие горновы, газовщики, машинисты вагон-весов, слесари механической службы, электрики. Встречи были очень теплыми, радостными.

Секретарь партбюро Л. И. Маркелов, обращаясь к ветеранам, пожелал всем здоровья и благополучия. Минутой молчания присутствующие почтили память безвременно ушедших из жизни.

В составе президиума собрания — бывший начальник цеха, работавший затем заместителем главного инженера комбината Н. М. Крюков. С ним вместе бывшие доменщики — старший горновой А. А. Бронников, мастера доменной печи, ветеран ВОВ В. В. Родиков и П. Н. Жарков, старший мастер В. П. Фомин.

В своем отчетном докладе я сообщил о наших делах за прошедший год, о задачах, которые совет наметил решить в наступающем,

За основу действий совет ставит уточнение сведений о наших ветеранах с тем, чтобы ни одного не оставить без внимания. На 1 января у нас зарегистрировано 512 ветеранов, из которых 52 участника Великой Отечественной войны, 37 женщин, 71 — имеющих медаль «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.». Для более тесного контакта от ветеранов в состав партбюро цеха избран В. В. Конов, в состав цехового комитета профсоюза — Н. И. Ерофеев.

В совете ветеранов у нас 13 человек. Членом совета традиционно является секретарь комитета ВЛКСМ цеха, председателем избирается работающий в цехе пенсионер. Совещания мы проводим раз в месяц, кроме летних «каникул». Местом встреч выбрали опорный пункт подшефного микрорайона. Такая организация дела, на наш взгляд, оказалась более надежной и удобной: она позволяет встречаться основным составом совета каждый месяц, обмениваться мнениями по всем возникшим вопросам.

Для уточнения данных о ветеранах цеха на совете в начале прошедшего года принято решение о подготовке

и распространении анкеты с вопросами, полные ответы на которые позволили бы иметь большую осведомленность о ветеранах, иметь статистику. Разослано более 300 анкет. Всей этой кропотливой работой руководит член совета, ветеран войны, активный общественник Д. Д. Борис.

В передачах по радио и телевидению, в периодической печати сообщается о милосердии, о материальной помощи, оказываемой предприятиями пенсионерам, имеющим небольшую пенсию. Совет ветеранов цеха послал в сентябре письмо с предложениями в адрес совета трудового коллектива комбината и совета ветеранов войны и труда ММК, но ответ на него до сих пор не пришел. Об оказании помощи со стороны комбината ветеранам, вышедшим на пенсию до 1 июля 1977 года, когда по первому списку она была 120 рублей и только после 1 июля 1977 года ее повысили до 160 рублей, говорили на собрании ветераны войны бывший сменный слесарь-водопроводчик доменной печи М. Ф. Макаров, бывший старший горновой доменной печи № 7 Н. И. Ерофеев.

Мы обращаемся к руководству комбината, к совету

ветеранов с просьбой рассмотреть вопрос о надбавке пенсионерам, имеющим пенсию менее 120 рублей, а также ветеранам, особенно участникам войны, вышедшим на пенсию по первому списку до 1 июля 1977 года.

Ветераны войны и труда доменного цеха на собрании партгруппы выдвинули кандидатом в народные депутаты в Орджоникидзевский районный Совет ветерана В. Д. Козлова. Ко всем присутствующим обратился Н. И. Ерофеев — доверенное лицо кандидата в депутаты, с просьбой голосовать за В. Д. Козлова. Выступил у нас и начальник цеха В. П. Монастырков, рассказал об итогах за прошлый год, что нового сделано в цехе, как решаются социальные вопросы, какие перспективы намечены на нынешний год.

В заключение мы вручили почетные грамоты Д. Д. Бориса и О. М. Кусовой, а всем жителям — букеты цветов. Цехком подготовил сюрприз: всем ветеранам была предложена возможность приобрести консервированные продукты, которые в магазинах купить трудно.

И. МАНАЕНКО,
председатель совета ветеранов доменного цеха.

На предприятиях отрасли Традиционный конкурс

На НЛМК состоялся традиционный конкурс «Новатор-89». К предстоящему конкурсу в патентном отделе научно-технической библиотеки было организовано несколько выставок литературы с названиями «Азбука изобретательства», «Как оформить заявку», «Новаторы — родному комбинату». Эта информация помогла интересующимся в подготовке к финальному раунду на звание «Победитель конкурса «Новатор-89».

(Газета «Металлург» г. Липецк.)

Навстречу 45-летию Победы

Начало войны

Первый день войны. Но газетный материал от 22 июня 1941 года еще не предвещает грозных событий. На воскресных полосах «Магнитогорского рабочего» фотографии передовиков производства, спортсменов-участников профсоюзно-комсомольского кросса...

Но уже 23 июня газета запестрела заголовками: «Защитим завоевания Октября», «Дадим больше стали для Победы над врагом», «Враг будет разбит!». Тогда еще никто не предполагал как долго продлится эта война, как скоро осуществится Победа.

Из газеты «МР» от 25 июня 1941 года: «начинают поступать заявления от доменщиков в военкомат с просьбой принять их добровольцами в Рабоче-Крестьянскую Красную Армию... уже подал заявление кандидат в члены партии, газовщик Чудиков, группарторг, электрик тов. Губайдуллин, председатель цехового комитета, электрик тов. Верулев... Они дают слово с оружием в руках беспощадно бить врагов, напавших на Советскую землю».

В первые дни войны почти 5 тысяч инженеров и рабочих комбината отправляются на фронт.

Металлургический комбинат перестраивается на военный лад. Из приказа директора ММК Г. И. Носова от 23 июня 1941 года: «Начальник цехов и отделов комбината запрещен, без моего ведома, выезд за пределы Магнитогорска». В целях обеспечения нормальной работы в ночное время устанавливаются дежурства ответственных руководителей. Ответственному дежурному по комбинату вменялось в обязанность бесперебойная работа всех цехов ММК.

Для замены рабочих, ушедших на фронт, необходимо было срочно подготовить кадры. Директором комбината издается распоряжение за № 279 от 9 июля 1941 года:

«Отделу техучебы комбината организовать с 10 июля этого года через краткосрочные курсы подготовку рабочих следующих специальностей: токарей, слесарей — ремонтников, машинистов электрокранов, дежурных электриков, машинистов паровых кранов, отделочников, кочегаров паровозов, помощников машинистов па-

ровозов и др. Комплектование курсов произвести, в основном, за счет женщин-домохозяек».

В Магнитку начинают прибывать эвакуированные из занятых врагом городов и деревень. Вот некоторые выдержки из протоколов заседаний исполкома в начале войны, касающиеся размещения эвакуированных:

Из протокола № 18 от 8 июля 1941 года:

1. Помещение клуба медиков в Доменном городке временно закрыть, использовать здание для размещения эвакуированных семей.

2. Предложить горжилуправлению тов. Любушкину немедленно оборудовать клуб медиков койками, матрацами, образовав там общежитие.

Пред. горисполкома
Жемерикин.

Из протокола № 24 заседания исполкома от 3 сентября 1941 года:

«...Исходя из наличия местных стройматериалов, немедленно приступить к строительству барakov — землянок. Установить количество временных барakov — землянок для ММК — 100, для треста «Магнитосрой» — 50».

По данным статистической службы в Магнитогорске уже к концу лета было 24 тысячи 909 человек эвакуированных.

И еще одна задача встала перед нашим городом — организация госпиталей. В протоколе Магнитогорского горисполкома от 2 сентября 1941 года сообщалось:

«...в Магнитогорске приспособлено под госпитали:

1. Школа № 6 и педучилище (в двух зданиях) — один госпиталь на 575 коек.
2. Школа № 31 — госпиталь на 350 коек.
3. Школа № 8 — госпиталь на 335 коек.
4. Городская больница в восьми зданиях — госпиталь на 665 коек.
5. Клуб металлургов в одном здании — госпиталь на 500 коек.

Г. МИРОНЕНКО,
редактор госсархива.